
 

 

Besvarelse af spørgsmål nr. 113 (Alm. del), som Sund-
hedsudvalget har stillet til ministeren for sundhed og 
forebyggelse den 8. januar 2008 
 

Spørgsmål 113: 
"Kan ministeren bekræfte, at Sundhedsstyrelsen allerede for et år siden 

blev gjort opmærksom på, at flere af tallene fra Bispebjerg Hospital ikke var 

korrekte og i bekræftende fald forklare, hvorfor Sundhedsstyrelsen ikke 

sørgede for at rette op på fejlene? 

 

Ministeren bedes endvidere oplyse, hvilke initiativer den daværende sund-

hedsminister tog for at sikre, at tallene på www.sundhedskvalitet.dk var 

korrekte, da Bispebjerg Hospital påpegede, at tallene for dette hospital ikke 

var korrekte" 

 

Svar: 
Jeg har til brug for besvarelsen af spørgsmålet bedt Sundhedsstyrelsen om 

oplysninger.  

 

Sundhedsstyrelsen oplyser bl.a., at cheflægen på Bispebjerg Hospital – 

samme dag som hjemmesiden blev lanceret – i en udtalelse til pressen 

tilkendegav, at han mente, at flere af tallene på www.sundhedskvalitet.dk 

vedrørende Bispebjerg Hospital ikke var korrekte. Umiddelbart herefter 

anmodede Sundhedsstyrelsen om en redegørelse fra sygehusledelsen på 

Bispebjerg Hospital. Efterfølgende har der været korrespondance og møde 

mellem Sundhedsstyrelsen og Bispebjerg Hospital herom.  

 

Kritikken fra Bispebjerg Hospital vedrørte tre forhold. Først en uenighed om 

opgørelsesmetoder og opgørelsesafgrænsning, herunder relevansen af 

konkrete nøgletal. For det andet, at den viste aktivitet på hjemmesiden for 

enkelte konkrete behandlinger ikke var i overensstemmelse med de fakti-

ske forhold på Bispebjerg Hospital. For det tredje en mistanke om, at andre 

sygehuses oplysninger om de fysiske og hygiejnemæssige forhold var fejl-

behæftede, herunder data fra et konkret sygehus i Region Hovedstaden. 

 

For så vidt angår uenigheden om metodespørgsmål har Sundhedsstyrelsen 

redegjort for de på hjemmesiden benyttede metoder og viderebragt kritik-

ken til den ekspertgruppe, der efterfølgende er nedsat til at rådgive de cen-

trale sundhedsmyndigheder om forbedring og udvikling af hjemmesiden. 

 

For så vidt angår den påståede uoverensstemmelse mellem de viste tal og 

de faktiske forhold har Sundhedsstyrelsen kunnet konstatere, at indberet-

ninger til landspatientregisteret for en række sygehuse er mangelfuld. 

Sundhedsstyrelsen har derfor gennemført tiltag til forbedring af data over 

for alle sygehusejere. Primært ved at vejlede i korrekt registrering samt ved 
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at tilbagesende sygehusene egne data med henblik på validering heraf. Det 

er vurderingen, at offentliggørelse af data ligeledes medvirker til at under-

strege vigtigheden af, at de data, der indberettes, er korrekte.  

 

Endelig for så angår cheflægens mistanke om fejlagtig indberetning af op-

lysninger om fysiske forhold på andet konkret sygehus er denne oplysning 

blevet videregivet Region Hovedstaden. Sundhedsstyrelsen har ikke efter-

følgende modtaget nogen anmodning om korrektion af tidligere indberet-

ninger på dette område. 

 

Jeg kan henholde mig til oplysningerne fra Sundhedsstyrelsen.  

 

 


